

«Золотые руки» нашего учителя Митрофанова Павла Леонтьевича!

В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА стало традицией в Султангуловском филиале ГБОУ СОШ имени Ф.Н. Ижедерова с.Рысайкино приглашать на общешкольные линейки наших педагогов ветеранов. В очередной понедельник бурными аплодисментами был встречен учитель, находящийся на заслуженном отдыхе Митрофанов Павел Леонтьевич. Вы бы видели, как загорелись глаза ребят, как восхищенно они смотрели на Павла Леонтьевича, но, впрочем, все по порядку.

Родился Павел Леонтьевич 5 августа 1965 года в с. Султангулово Похвистневского района Самарской области в семье уважаемых людей, сварщика и сельского фельдшера-акушера.

С 1971 по 1980 год учился в Султангуловской восьмилетней школе, ну а в 9-10 классы ходил пешком со своими сверстниками в соседнее село Стюхино, которую благополучно окончил в 1982 году. Со школьной поры Павел Леонтьевич проявлял большой интерес к конструированию и моделированию. А уважаемый учитель труда и черчения Липатов Петр Иванович этот интерес поддерживал, помогал ему развиваться и совершенствоваться. Результат не заставил себя долго ждать, Павел Леонтьевич уже в 7 классе сам смоделировал и собрал 4 аэросаней, которые в дальнейшем ежегодно усовершенствовал.

После школы пошел трудиться в колхоз бульдозеристом, так сказать опробовать на себе тяжелый сельский труд. И тут молодой, инициативный, рукастый Павел Леонтьевич запрудил пруд, который был необходим для полива капусты, посаженной на большой площади, а также он нужен был для водопоя колхозного стада коров и телят.

1984-1985 годы-это годы службы в Армии, в пограничных войсках Западного Закарпатья. Отличник пограничных войск 1 степени возвращается в родное село и вновь идет работать в колхоз, но почему-то на душе не спокойно, очень захотелось идти работать в школу, где зародилась у него тяга и интерес к творчеству, изобретательству.

С 1986 года начинает работать Павел Леонтьевич в Султангуловской родной школе учителем физкультуры и математики. Столько ответственности, азарта, умения, смекалки проявлял Павел Леонтьевич по отношению к ученикам и преподаваемым предметам, что твердо решил получить педагогическое образование. Павел Леонтьевич прекрасно рисовал, чертил аккуратные чертежи, мастерил, поэтому для начала окончил курсы по рисованию в Бугуруслане, а далее обучался в индустриально-педагогическом колледже в Самаре по специальности технология и черчение.

Так в Султангуловской школе началась интереснейшая жизнь у мальчиков, которые ходили по пятам за Павлом Леонтьевичем. Мастерская не закрывалась с утра до позднего вечера. Там ребята постоянно что-то строгаили, пилили, вытачивали на станках не хуже, чем ребята после ГПТУ. Сначала учил делать столы, стулья, табуретки, а ребята постарше уже моделировали, выпиливали и сами собирали мебельные стенки для дома, шведские стенки, из старой стиральной машинки смастерили станок для заточки ножей, мотыг, лопат, а еще были сделаны сварочные аппараты и пилорамы. Изделия Султангуловских учащихся неоднократно выставлялись на различных районных выставках детского прикладного творчества и занимали призовые места.

Все работники школы обращались к Павлу Леонтьевичу с просьбой прибить, сделать стенд, починить швабру, мебель, наточить ножи, установить спортивный инвентарь в спортзале и на пришкольной площадке. Это можно перечислять до бесконечности.

Павел Леонтьевич постоянно мастерит, так он собрал по собственным чертежам и своими руками 2 снегохода, 2 микровездехода, микроавтомобиль кабриолет, 2 мини грузовичка, косилки в количестве 6 штук, цилиндрический станок, 6 пилорам, 4 мини трактора.

Послушав рассказ о Павле Леонтьевиче нынешние мальчишки невольно позавидовали тем пацанам, наверное, уже своим отцам, за возможность научиться в школе настоящему мужскому труду, полюбить этот труд и применить его в своей жизни.

Ну, а мы учителя, работавшие рядом с Павлом Леонтьевичем, улыбались и были очень рады теплой встрече.